

06.02.2024



An die
Gruppe Vernunft und Gerechtigkeit

nachrichtlich:

CDU-Kreistagsfraktion
GRÜNE-Kreistagsfraktion
SPD-Kreistagsfraktion
FDP-Kreistagsfraktion
AfD-Kreistagsfraktion
Gruppe Volksabstimmung
KTM Frau Blank

**Beantwortung der Anfrage „Unfälle bei Rüstungsunternehmen“ vom 18.12.2024
gemäß § 12 der Geschäftsordnung des Kreistages**

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage vom 18.12.2023 beantworte ich wie folgt:

1.

Unfälle in Rüstungsunternehmen: Gab es in der Vergangenheit Vorfälle oder Unfälle in Rüstungsunternehmen im Bereich Troisdorf? Falls ja, bitten wir um detaillierte Informationen zu diesen Ereignissen, einschließlich des Datums, der Art des Unfalls, der betroffenen Einrichtung und der daraus resultierenden Maßnahmen.

Antwort:

Dem Rhein-Sieg-Kreis – explizit dem Amt für Bevölkerungsschutz sowie dem Bauaufsichtsamt - sind keine Unfälle mit Kampfmitteln auf dem Gebiet der jetzigen Troisdorfer Genehmigungshaltergesellschaft mbH (TGHG).

2.

Abstandsregelungen: Welche spezifischen Abstandsregelungen existieren zwischen Rüstungsunternehmen, wie der Diehl Defence in Troisdorf, und Wohnbebauungen? Wir sind an einer Übersicht der geltenden Vorschriften und Richtlinien interessiert.

Antwort:

Im Zuge des Genehmigungsverfahrens werden diese Sicherheitsabstände festgelegt. Diese sind abhängig von den dort produzierten Stoffen.

Genehmigungsbehörde ist die Bezirksregierung Köln.

Darüber hinaus hat die Stadt Troisdorf eine eigene Untere Bauaufsicht, daher besteht keine Zuständigkeit der Bauaufsicht des Rhein-Sieg-Kreises.

3.

Weitere Auflagen und Sicherheitsvorkehrungen: Welche zusätzlichen Auflagen und Sicherheitsvorkehrungen zieht der Kreis für die mögliche Erweiterung der Fa. Diehl Defence in Betracht? Gibt es spezielle Vorschriften oder Richtlinien, die über die allgemeinen gesetzlichen Anforderungen hinausgehen?

Antwort:

Der Rhein-Sieg-Kreis zieht keine zusätzlichen Auflagen und Sicherheitsvorkehrungen in Betracht, da – wie unter 2. ausgeführt – die Bezirksregierung zuständig ist und die Stadt Troisdorf eine eigene Untere Bauaufsicht unterhält.



(Landrat)